

高端白酒回收省城“遇寒”

茅台身价“骤降”40%；回购价低廉，个别回收店直接拒收；本土酒或迎来利好



每年春节后，省城大街小巷的回收烟酒店都会异常火爆，然而今年记者走访省城部分回收烟酒店发现，相比往年此时的热闹景象，今年明显冷清许多。茅台、五粮液等名酒不仅卖不动、收购价大幅降低，部分回收店因市场疲软，直接拒收茅台、五粮液。

身价：飞天茅台收购价仅900元

“一年前，飞天茅台的收购价还在1300元/瓶，今年回收店仅出价850元/瓶，相差450元。”市民孙大妈称，家里的两台茅台酒实在不想“贱卖”，准备等段时间看看。

在省城安庆西路迎客烟酒经营部内，记者了解到，往年飞天茅台的收购价在1300元/瓶至1500元/瓶，52度五粮液在1100元/瓶。而目前53度飞天茅台收购价在900元/瓶，每瓶比去年下降约40%；52度五粮液，白瓷瓶收购价为700元/瓶、水晶瓶收购价为600元/瓶。

老板娘解释道，往年的茅台、五粮液每瓶零售价均在1980元、1380元左右，而今年市场零售价已分别跌至1500元、1180元。“零售价都跌了，我们的收购价肯定也要下浮。”

数量：同比去年每天少收20瓶

不仅茅台、五粮液的身价降低了，回收店的收购数量也大幅“缩水”。

“往年春节期间，生意好的时候，每天都能收四、五件（每箱六瓶）；现在每天一件都收不齐。”省城宿州路附近一家既销售又回收烟酒的老板告诉记者。

同时，他还向记者透露，销售的数量则更加惨淡。今年春节前，茅台每瓶虽已降至1480元，但店内生意仍非常冷清，每天最多时候只能卖几瓶。而今年整体销售额与去年相比，他的店少了10万元。

回购价低、回收数量“缩水”成为不少高端白酒回收店普遍的现象。

滞销：个别回收店拒收茅台、五粮液

在调查中，记者还发现个别回收店因担心收购来的高端白酒成为“烫手山芋”而拒收。

合肥永红路鑫龙烟酒店内，面对是否收购高端白酒的咨询，该店老板娘直接表示拒收。“春节期间店里一瓶茅台都没卖掉，收购过来也是压货，所以干脆不收。”

此外，对于拒收，该店老板娘还向记者道出另一个实情。“一般百姓是消费不起这么贵的酒，往年购买多以单位为主。可自从限制公款消费后，买的人明显减少，为了不让店内的高端白酒过度积压，只能通过拒收和降价来缓解。”

延伸：本土酒企或加速进军中端市场

公款消费的限制，让茅台、五粮液这些昔日“宠儿”变得处境尴尬。那么，我省本土白酒会否因此迎来利好？

安徽口子酒业有限责任公司副总经理徐钦祥接受记者采访时表示，公款消费的限制，对整个白酒行业都存在着或多或少的影响，只是有些品牌酒的冲击会大些，是否因此迎来利好，还有待时间的考验。关于白酒的价格，徐钦祥认为，相关的政策措施将对白酒行业产生深远影响，今后的白酒消费群将以中端消费者为主，大部分酒企开始加速进军中端市场。

一位业内专家表示，随着政策的实施，不少白酒企业已开始着手对企业渠道进行调整，布局中端消费市场，未来中端产品将会成为各酒商发展重点。

记者 王伟伟/文 黄洋洋/图

北京二环房价两个月涨1万

“春节假期陪朋友看了一套二环的房子，单价比两个月之前涨了10000元/平方米，市场是要疯啊！据说现在的业主都不知道如何报价了，总觉得今天报的价格明天就低了。”昨天，看房人在微博上的一句话，引发了许多讨论。

根据伟业我爱我家对旗下所有门店的监测，2013年春节长假期间，北京二手住宅市场新增买卖客

户登记量同比去年春节假期大幅上涨了170%，新增买卖房源登记量也同比翻番。

“老百姓的预期变了，普遍担心未来房价继续上涨，因此出现扎堆涌入市场的局面。”伟业我爱我家集团副总裁胡景晖的一番话，道破了楼市假期“外冷内热”的关键：对房价上涨的预期。 北晚

合肥1月份增了16753台新车

如果你在合肥大街上看到一辆非常拉风的宾利轿车，那可能就是上个月才卖出的宾利慕尚。昨日，记者从合肥市国税局车购税分局获悉，合肥市1月份新增16753台新车。其中，百万元以上的豪车67辆，价格最高的当属509万元的宾

利慕尚。合肥1月购置新车的数量比去年同期增了80.78%。从详细数据来看，受到价格以及品牌等因素的影响，合肥市民更加青睐国产车，国产车占所购车辆的半数以上。

记者 任金如

车辆维修保养这几日可火了

家住元一滨水城的陶先生昨日把车开到了4S店。“我早上10点来的，这起码有50辆车在搞保养维修，师傅根本忙不过来。”“一方面是因为春节高速公路免费通行，春节后车辆返程时间更为集中；一方面是节前汽车小摩擦或是临近保养期，很多车主会选择节后处理，所以节后车辆维修保养的高峰期就更加

明显。”安徽物华汽车服务有限公司的客服主管徐昆分析。

徐昆说，“如果车主的爱车只是小擦小碰的事故，车还可以开的，可以等到这段高峰过后（元宵节后）再来4S店处理。但那些快过保修期的车，如果要维修，必须赶紧。不过，来之前可以先打电话预约，以免长时间排队等候。” 记者 张华玮

去年，32家皖企共发债券276亿

2012年我省企业债券融资“红红火火”。记者昨日从省发改委财金处获悉，去年我省共有11个市、32家企业获批发行企业债券，资金总额连续跃过2个百亿元台阶，达276.35亿元。

据了解，募集来的资金主要用于交通、城市基础设施、保障性住房、环境整治、战略性新兴产业等领域的项目建设，直接带动固定资产投资1000多亿元。

记者 丁林

安徽外贸首月进出口总值246亿

今年1月我省外贸进出口实现了“开门红”。据合肥海关统计，2013年1月，我省进出口总值246.4亿人民币，扣除汇率因素（下同）同比增长54.3%，进出口总值居全国第14位。其中出口160.3亿人民币，增长71.1%；进口86.1亿人民币，增长30.5%。

“但要完成全年500亿美元的目标仍存在缺口，而外贸结构失衡现象也未彻底扭转。”合肥海关专家认为，我省外贸在注意进、出口收支结构平衡的同时，还要注意大力发展加工贸易，力求贸易结构的平衡。

记者 曾梅

双节效应推动市场回暖 春节家电消费取得开门红

据悉，受“双节效应”推动，以及新婚等刚性需求的拉动，今年春节消费市场整体销售取得开门红。商务部监测数据显示，除夕至正月初六，全国重点监测零售和餐饮企业销售额5390亿元，比2012年春节期间的增长14.7%。行业专家表示，今年春节期间，家电市场消费红火，市场回暖的迹象明显。此外，受近期返乡人群、新年换新等因素的撬动，节后的消费市场还有很大空间。

随着春节期间新婚、新居热潮的到来，家装市场需求越来越旺，大尺寸液晶电视、大容量滚筒洗衣机、三门冰箱、多门冰箱、厨房、卫浴等时尚、节能、环保家装产品在春节期间

增长明显。国家宏观政策的促进，刚需市场的爆发，多重因素的合力催热了今年的春节家电市场。从笔者了解到的销售数据来看，苏宁电器春节销售取得了全面领先，平均增幅在50%以上。

今年春节期间，受双节因素的影响，手机、电脑、相机等3C产品销量均呈井喷。

据悉凭借自身的市场敏锐度，苏宁在春节前夕提前备足了数百款最新最潮的3C新品货源，如iPhone5、ipad4、诺基亚lumia920、三星galaxy camera等，极大地满足了消费者追逐时尚、潮流的需求。



2月17日下午，居然之家“幸福安家·就来居然之家”誓师大会在海汇假日酒店5楼海纳厅举行，本次会议主要针对3·15节点促销，设置和公布了名为“幸福安家团购会”（两场活动时间和门店：3月3日，滨湖店；3月10日，环宇店）的近百家品牌的优惠具体内容。